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In reactie op schriftelijke vragen van het lid De Mos (PVV) over het bericht 
«Schandaal klimaatfraude wordt steeds groter» (ingezonden 3 februari 2010, nr. 

2010Z02116), treft u hierbij de volgende antwoorden. 
 
1 
Bent u bekend met het bericht «Schandaal klimaatfraude wordt 
steeds groter»?1 

Ja. 
 

2 
Deelt u de mening dat de schandalencarrousel rondom het IPCC2 het 
onverantwoord maakt om geld te blijven investeren in klimaatbeleid, omdat dat 
klimaatbeleid gebaseerd is op frauduleuze en gemanipuleerde rapporten? Zo ja, 
wilt u het klimaatbeleid «on hold» zetten, tot in ieder geval meer duidelijkheid 
ontstaan is over de schaal waarop gefraudeerd en gemanipuleerd is? 

Nee. 
 
3 
Deelt u de mening dat uw eerste opvatting over climategate, namelijk dat er geen 
basis is voor zorg, wordt ondermijnd door de berichtgeving in «The Guardian» 
waaruit blijkt dat er gegevens van Chinese weerstations zijn achtergehouden, 
omdat die zouden aantonen dat het wel meevalt met de klimaatverandering? Zo 

nee, wat vindt u dan van het nieuws van het verdonkeremanen van Chinese 

meetgegevens? 
Naar verwachting zal de Universiteit van East Anglia op korte termijn een 
onafhankelijk onderzoek aankondigen naar de resultaten van het onderzoek van 
de Climate Research Unit (CRU). Dit onderzoek is additioneel aan het onderzoek 
onder leiding van Sir Muir Russell dat bekijkt of de onderzoekers van het CRU 
integer hebben gehandeld. Zodra de uitkomsten van elk van deze onderzoeken 

beschikbaar zijn, zal ik die de Kamer toesturen en daar desgewenst met de Kamer 
over van gedachten te wisselen.  
 
4 
Deelt u de mening dat het nieuws rondom de Chinese weerstations het IPCC 
verder in diskrediet brengt? Zo nee, waarom niet? 
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Nee, het IPCC doet zelf geen onderzoek. Het IPCC baseert zich in de bijdrage van 
werkgroep I van het Vierde Assessmentrapport zowel op de uitkomsten van de 
methode van de CRU als op twee andere methodes van Amerikaanse instituten. 
De uitkomsten van deze drie methodes zijn deels gebaseerd op verschillende 

datasets en de uitkomsten daarvan komen overigens goed met elkaar overeen.  
 
1 Elsevier, 2 februari 2010 
http://www.elsevier.nl/web/Nieuws/Wetenschap/257274/Schandaal-
klimaatfraudewordt-steeds-groter.htm?print=true 
2 Intergovernmental Panel on Climate Change. 

 

Hoogachtend, 

de minister van Volkshuisvesting, 

Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer, 

 

 

 

 

J.C. Huizinga-Heringa 


